

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

CORNER PRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA

РІК III

Ч. 21.

СУБОТА, 12. МАРТА 1921.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, MARCH 12th, 1921.

№ 21.

VOL. III.

## Новинки.

### БУНТ СЕРЕД УГОРСЬКОГО ВІЙСЬКА.

31 жовтєвців-бунтівників розстріляно.

ВІДЕНЬ, 7. марта. — Наспівші тут деспіші доносять, що серед жовтєвців угорського гарнізону в Рааб вибух бунту, наслідком якого було убито двоє офіцерів і страчено 31 бунтівників.

Пресові донесення подяють, що бунт розпочався тоді, коли барон Рікас і граф Вай дали приказ вибити різкими кільканадцять жовтєвців. Інші жовтєвці заперечували проти бунту і застріляли двоє офіцерів, які витягнули свої револьвери, щоби усмирити протестуючих.

Потім бунтівники забарикадувалися в своїх бараках і проти них виставлено артилерію. Бунтівники піддалися як отримавши приречення, що вони не будуть покарані; однак як вони лише віддали себе в руки, сечас зістали розстріляні. Серед страчених було двоє капітанів, які симпатизували з бунтівниками.

### Грузинське правительство опустило Батум.

БАТУМ, 9. марта. — Тут вибухло большевицьке повстання. Тисячі осіб, аліянські місії і члени грузинського правительства опустили місто. Большевицьки мають в своїх руках залізницю від Кутаїсу до Батума.

### Аліянти проголосили воєнне право.

КОЛЬОНІЯ, 9. марта. — Аліянські військові влади проголосили нині на занятій німецькій території строгі поліційні постанови. Проголошено всюди воєнне право. З заяв говорить ся, що військові влади не будуть толерувати ані страйків ні других заворушень. За порушення сих постанов буде наложена строга кара.

Нічний рух ограничено до певних необхідностей, а візники дано остерожу, щоби підчинялись військовій сторожі. Всі телеграфічні і телефонні лінії підлягають строгій цензурі.

### Вибирають від населення оруже.

ДУСЕЛЬДОРФ, 9. марта. — Нині проголошено тут розпорядженя ген. Дегота. В прокламації говорить ся, що страйки і саботаж заборонені. Населенню приказується видати до рук властей все оруже і амуницію. Німецькі влади і поліція мусять виконувати свої обовязки під контролею аліянців.

### Страйк гірників в Африці.

ЮАНЕСБУРГ, Трансваль, 7. марта. — Гірники в Вітватерсранд нагадо проголосили страйк. Майже всі копальні зістали з того приводу замкнені. Страйк вибух ізза непорозуміння в справі віддалення одного з урядників. Зарад копальні, в котрій повстало непорозуміння, запропонували віддати справу до мирового суду, але гірники відкинули ці пропозиції. Гірники з інших копалень вишшли на страйк із солідарности. Незважаючи на віддалення юнійних провідників, страйк

### Італійська Конфедерація Праці вислігнувала один мільон лір для III. Інтернаціоналу.

ЛОНДОН, 7. марта. — До лондонської газети "Таймс" доносить з Риму, що в Ліворно закінчилася конференція Генеральної Конфедерації Праці. Перед замкненем своєї сесії Конфедерація ухвалила вислігнувати 1,000,000 лір (після нормального курсу 200,000 долларів) до розпорядности III. Інтернаціоналу.

### Красін про можливість торгівлі з Америкою.

БЕРЛІН, 7. марта. — Советський представник Леонід Красін заявив вчора в інтерв'ю, що нагоди Велика Британія не прийме російського зредіава торгового договору, Росія буде старати ся торгувати зі Злученими Державами.

Красін сказав, що він вертає до Лондону з ультиматумом до міністерства заграничних справ. Коли його пропозиції не будуть прийняті, договір буде заохочений і Росія буде торгувати зі Злученими Державами, ели президент Гардінг є схильний бути примирливим.

### Росія буде доставити локомотиви з Німеччини.

ЛОНДОН, 4. марта. — Бригійське правительство дізнало ся сьогодні, що в Берліні прийшло до угоди між Леонідом Красіном, представником російського советського правительства, і представниками фірми Крупа та дванадцятьох інших німецьких фабрик в справі доставки кілька тисяч німецьких локомотивів до Росії по ціні о половину нижшій, чим та, якої домагають ся американські і англійські фірми.

Та найважливішим чинником в сій новинці вважають ся її політичне значення, як вираз заохочення великого німецького капіталу, під проводом Гуга Стіннеса, розбити Версальський договір, хоч-би навіть в тій цілі треба було заключити союз зі советським правительством.

В угоді зазначено, що для тий локомотивів має бути свободний переїзд через Польщу. Коли-б Польща не згодилася на се, то червоної армії, в залуці з Німеччиною, стануть знову наступати на польську територію. Німці вірять, що антага є знесилена війною і не схоче вступати зачиною проти 3,000,000 червоного війська, знадобленого в матеріалі і офіцерів Німеччиною, навіть тієї, як-би Польща втратила свою незалежність і стала другою Бельгією.

### Союз Польщі, Румунії і Угорщини проти Советів.

БУДАПЕШТ, 2. марта. — Як доносить з достовірних жежер, тут підписано у віторок дефезивний союз проти большевицьких між Польщею, Румунією і Угорщиною. В імені Румунії підписав договір полковник Старца, а в імені Польщі граф Дембінський.

### ДАЛЬШІ ВІСТІ ПРО ЗАВОРУШЕННЯ В РОСІЇ.

Ленін каже, що повстання в Кронштаді буде скоро завалено.

Дальші вісті про повстання в Советській Росії, які подає буржуазна преса є такі, що одна другий противорічить. Вчорашня, наприклад, новинка доносила, що Петроград в руках повстанців і що советські комісарі втікли з Петрограду, а нині доносять, що кронштадські повстанці вислали до петроградського Совету ультиматум. З сего видно, що буржуазна преса осталася вірна собі в брехливих донесеннях про розміри повстанств в Кронштаді, не говорячи вже про Петроград, який є стало в руках Советів. Не згадуючи нічого про повстання в Петрограді, чи в яких-би то не було інших місцевостях Росії, бездротна телеграма з Москви говорить про повстання в Кронштаді слідуюче:

ЛОНДОН, 10. марта. — Бездротна депеша з Москви доносить, що Ленін, советський прем'єр, промовляючи у віторок на отворення в Москві X. Конгресу Комуністичної Партії, заявив з приводу повстання в Кронштаді, що контрреволюція в тій місті буде скоро завалена.

"Повстання, яке спричинило Франція в спільці з соціал-революціонерами буде завалено протягом кількох днів", заявив Ленін.

"Однак ми мусямо застанувити ся над серйозним интернаціональним становищем Советської Росії".

Ленін сказав, що труднощі є спричинені демобілізацією, поживою і опалом, і заявив, що криза з опалом виникла тому, що большевицькі після війни взяли ся за скоро до індустріального відбудовання країни. Він признав, що помилка була зроблена з доставкою поживи, однак ся доставка була в много раз більшою, чим в попередні роки.

### Робітники просять ся на боротьбу проти повстанців.

ЛОНДОН, 9. марта. — Бездротна депеша з Москви доносить, що робітники в Советській Росії обурені контрреволюційним повстанням в Кронштаді і просять пустити їх до боротьби проти повстанців. В депеші говорить ся, що між повстанцями почали ся замтні непорозуміння.

### Заперечують убиство комісарів.

ЛОНДОН, 8. марта. — Бригійське міністерство заграничних справ заперечило донесення про убиство чи арештованя советських комісарів в Петрограді.

### В Кронштаді голод.

ЛОНДОН, 8. марта. — Бездротна телеграма з Москви доносить нині, що в Кронштаді бракує вугля і поживи та що повстанці починають розкладати ся. Між повстанцями і тими, що хочуть просити Фінляндію о поміч, починає ся конфлікт. Ті, що втікають з рядів повстанців заявляють, що повстанці не мають найменшої надії на те, що вони зможуть доставити опір советським військам.

Провідники повстанців приймають найстрогий міри длатого, щоби не допустити матросів переходити на сторону советських військ.

### Червоної війська на границі Фінляндії.

ЛОНДОН, 8. марта. — Телеграма до лондонського "Таймса" з Фінляндії говорить, що советське правительство вислало на фінляндську границю свої війська в тій цілі, щоби не допустити фінляндську білу гвардію прийти з помічю контрреволюціонерам в Кронштаді.

### "Ліга Націй" занехла плекіцит у Вільні.

ПАРИЖ, 3. марта. — Противом останних двох днів рада "Ліги Націй" займалася польсько-литовським спором, в яким, як видно, обі сторони не мають охоти придержувати ся даних зобовязань.

В справі плянованого плекіситу в області Вільня обі сторони поставили стільки перепон, що рішено заохотити тимчасово плекіситу. Представники обох країв попросіли сьогодні, щоби вони порозуміли ся зі своїми правительствами, чи не дало би ся прийти між ними до згоди дорогою безпосередніх переговорів, які ведено би при співучасті "Ліги Націй". Переговори мали би відбутися в Бруселі під председательством Паула Гиманса.

В сей спосіб "Ліга Націй" оминувала б конечности посилати війська на Литву і одночасно скінчили би се непорозуміння зі Швайцарією, яка не хоче, щоби армія "Ліги Націй" переходила через її територію.

### Страйкері в Італії бують ся з військом.

ТРИЕСТ, 3. марта. — Вчора відбула ся між страйкерями робітниками і військом в Сан Марко завзята боротьба, в котрій один робітник зістав убитий і кільканадцять інших зістало ранених. Корабельні вартати зістали дуже ушкоджені підчас боротьби. Військо перевело 150 арештовань. Ціла дільниця заселена робітниками зістала потім занята військом, котре завело "порядок". Генеральний страйк триває дальше і місто находить ся в цілковитій темноті.

### Жадають від Японії, щоби забрала ся з Сибіру.

ПЕКІН, 2. марта. — Тут доносять, що міністер закордонних справ Далеко-східної Республіки на Сибірі вислав до японського уряду домаганя, щоби означено день, в яким значить ся евакуація сибірської території японськими військами.

Нота подає довгу лісту минулих кривд і знущань, яких зазнало населення східного Сибіру від японського війська; і кінчить ся домаганем, щоби Японія не втручувалася в справи народу або правительства тої області.

Нота протестує також проти піддержування Японією генерала Семенова, діяльність якого виявляє, що він готовий ся до нових авантур на весні.

Жовтий Інтернаціонал Профес. Союзів за революційний дія Гомперса. ВАШІНГТОН, 2. марта. — Ежакутивна рада Американської Федерації Праці рішила сьогодні зирати всікі зносини з Міжнародною Федерацією Професіональних Союзів. Кінцева акція в сій справі буде рішена завтра.

Кажуть, що заява американської федерації дотично запропонованої розлуки опирається на твердження, що американське робітництво не може стояти в союзі з європейською організацією, бо діяльність тої є надто революційна, як також і через те, що міжнародна федерація відказала ся "признати національну автономію кожного трейд-юнійного центра". (Білий той Гомпер! Недавно виповідав війну Червоному Інтернаціоналу "Профес. Союзів, а тепер виступає навіть проти жовтого амстердамського Інтернаціоналу Профес. Союзів через його "революційність". Нема то таки багна як Америк. Федерація Праці...)

### Завука лівих російських есерів з большевицькими.

КОПЕНГАГА, 1. марта. — В одержаних тут урядових звідомленях з Москви сказано, що ліве крило партії соціалістів-революціонерів, з Камковим, Іванов-Разумніком, Чижиковим і Штайнбергом на чолі, рішило проголосити партію за розз'явання, занехати самодільну політичну роботу і залучити ся з комуністичною партією. Усе майно партії лівих есерів передано до розпорядности комуністичній партії.

### Французькі комуністи перед судом.

ПАРИЖ, 27. лютого. — В поглядок зазначити ся тут карна розправа проти десяткох комуністичних провідників, обжалованих о заговорі в цілі повалення правительства. Покиляно вісімдесят свідків і зібрано багато матеріалу, бо слідство в сій справі ведено ще від мая минулого року, тобто від часу генерального залізничного страйку.

Правительство оскаржує, що той страйк мав бути початком політичної революції, якою мала бути заведена советська диктатура на візір російської системи, та що був вже сформований зародок советського правительства та були готові пляни для формования робітничих жовтєвських і селянських рад.

### Зїзд білоруських Рад.

БЕРЛІН, 26. лютого. — В Мінську розпочали ся наради зїзду білоруських Рад, в склад якої входить 201 делегатів.

Після національности зїзд складаєт ся з 111 Білорусинів, 42 Великоросів, 36 Жидів, 8 Поляків, 3 Литовців і 1 Лотіша.

Зїзд білоруських Рад потвердив рішеня польсько-советських мирових делегатів в справі границі Білорусі.

Ухвалено завестися в урядових інституціях білоруську мову урядовою.

### Конференція комітету комуністичної пропаганди на сході.

МОСКВА ("Роста", Відень). — Дня 20. сінця відбула ся в Базю конференція членів Влоканового Комітету комуністичної пропаганди на Сході.

Конференція відбула ся під проводом Павловича, представника Третього Інтернаціоналу. На конференції були присутні делегати з Туреччини, Кавказу, Персії і Туркестану.

Конгрес туркестанських комуністів. АМСТЕРДАМ. — Бездротна телеграма з Москви доносить, що в Ташкенті відбула ся конференція туркестанських комуністів, на якій явилася 180 делегатів, заступаючих 20,000 ро-

### бітників, зорганізованих в 91 комуністичних організаціях в Туркестані.

Конгрес розпочав ся привітними промовами делегатів, які прибули з різних сторін Советської Росії.

Перша резолюція ухвалена конгресом, визнає до скріплення агітації за комуністичною пропагандою.

### 40.000 безробітних удержують ся з запомаги.

ШКАГО. — Ряди за запомагою в сїм місті з кожним днем стають щораз довші. Після заяв, виданої Др. Беном Л. Рейтманом з місцевого видділу здорovia, 40,000 безробітних живуть ся споживчими средствами, доставленими їм добродійними інституціями. Інших средств до життя ці безробітні не мають.

### Советський корабель в німецькій порті.

БЕРЛІН (почтою). — Советський корабель "Суботнік" повиваючи червоним прапором, прибув недавно тому до порту в Шеттін. Німецька поліція на чолі з міжальянтською комісією контролює сечас його заняла і тримає до сєй пори. На кораблі зістала переведена стисла ревізія, однак поліція не могла найти нічого компромітуного.

Газета "Льокальанджер" говорить, що "Суботнік" заплив до того порту в цілі закуплення советським правительством в Німеччині товарів до Ревалю. Советське правительство вислало до Шеттін своїх представників в цілі розслідження причини доконання того безправства.

### Газета "Комуніст" в Англії зросла за місяць з 8.500 до 40.000 примірників.

ЛОНДОН. — Тутешний "Дейл Гералд" пише між иншим слідуюче:

"Стата Мейнела (редактора "Комуніста") містить в собі острій напад на сер Б. Тамсона. "Бойкот нашай газети" — говорить Мейнел. — скінчив ся цілковитим фьяском, позаяк циркуляція "Комуніста" зросла з 8.500 примірників до 40.000 копій в протягу одного місяця".

### 3 II. конгресу гірників в Росії.

МОСКВА, 1. лютого (почтою). — На II. всеросійським конгресі гірників, який відбуваєт ся тепер в Москві, бере участь 400 делегатів.

Найсилнійше є заступлені гірники Донецької області, вони вислали 150 делегатів.

### На конгресі є заступлені всі галузи копальняного промислу, навіть копальні золота. Се пораз перший зійшли ся разом на збори знатоки, щоби спільно радити над піднесенем сєй галузи промислу. Сей конгрес є великої ваги для дальшого розвою копальняного промислу в Росії, бо на нїм обговорюєт ся всі найважливіші справи з обсягу копальняного промислу.

Член польського союму про советське правління.

ВАРШАВА ("Роста", Відень). — Титус Філіповіч, член польського союму, котрий недавно вернув з російського полюву, виголошує багато промов про свої досвід підчас побуту в Советській Росії. Він твердить, що советська система не є лише тимчасовою, але в дійстности вона є початком нового порядку. Він зазначає, що в протягу послідного року економічне положення в Советській Росії значно поліпшило ся. Справа поживи в більших містах є тепер також о много дільшою ніж передтим. Філіповіч заявив, що нема сили в Советській Росії, котра могла би повалити советське правительство.

### Балахович вимордував поверх 1,000 Жидів.

ЛОНДОН. — Федерація українських Жидів в Лондоні видала заяву, в якій сказано, що війська генерала Балаховича, бувшого протибольшевицького провідника, убили в області Мінська і Гомеля звши 1,000 Жидів.

В заяві сказано, що погроми мали страшний характер; насилувано і мучено жєнщини і мордовано малих дітєв. Тисячі дітєв істали сиротами. Майно Жидів граблено, домівки палено і велике число Жидів остало без даху над головою.

### Велике землетрясенє в Китаю.

ШТАНГГАЙ, Китай, 4 марта. — Тут доносять, що в провінції Канзу і Шензі поновили ся землетруси, наслідком чого згинуло 250,000 осіб. Комітет помочи голодуючим вислав в ті сторони своїх розслідників.

### Німецький консуль в Монтреалі.

МОНТРЕАЛ, 7. марта. — Пораз перший від сєрпня 1914 року Монтреал має німецького консула. Л. Кемпф, новий консуль, прибув тут в уторок вєчером.

## "ХАТА ЗА СЕЛОМ"

В СУБОТУ, ДНЯ 19-го МАРТА,

Драматично-Співацький Кружок Укр. Робітничого Дому при участі Драм. Тов. ім. Ів. Котляревського

відіграє

чудову романтичну мєльодраму з українського і циганського життя з фіями і танцями в 5-ох діях після славної повісті Крашевського п. н.

## "ХАТА ЗА СЕЛОМ".

Спеціальна сценерія, декорації і костюми. Згадана мєльодрама надзвичайно гарна і поучаюча. Представляє нам жите циганів волокитів по українських селах. Рівнож се одна з найкращих мєльодрам, яка має великий успіх в репертуарі українського театру у Львові.

УВАГА! Куртина відкритоєт ся точно 8.15 вєчером.

ЦІНИ МІСЦЬ: 75, 50 і 35 ЦЕНТІВ.

UKRAINIAN LABOR NEWS

Published semi-weekly by the Ukrainian Labor News Ass'n cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man.

Subscription per year \$4.00 Telephone: St. John 1465.

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

газета для робочого народу — виходить два рази на тиждень: В СЕРЕДУ І СУБОТУ.

Видає Стіваришене "Українських Робітничих Вістей" Переплата на рік \$4.00

Руконисий не звертає ся. Адреса: UKRAINIAN LABOR NEWS cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

ПОЧАТКИ ТОРГОВЛІ З СОВІТАМИ.

Кореспондент "Шікго Дейлі Нюс" Гірам К. Модервел доносить з Константінополю під датою 26. лютого, що французький високий комісар в тім місті переслав дня 25. лютого американському комісарови телефонічною коротке повідомлення, що американському кораблю "Сінсінава" не дозволено везти укладений вуглем корабель до більшевських порту Новоросійськ, як се було пляновано. Се є рішорядним з заборону американським кораблям плести до Росії, позаяк кораблі потребують вугля або подібного ладуку для баласту (тягар для порожніх кораблів).

Два британські кораблі переїхали нещодавно через Босфор і повезли вугле до Одеси без жадної перешкоди. Вони мали там накупити з поворотом цілий ріш.

Французька заборона американському кораблю опирала ся на тім, що ніби-то потрібно вугля в Константінополі, однак американські купці в тім місті доказують, що вугле з "Сінсінави" лежало в Константінополі тижнями і на него не було купця. Вони вірять, що ся заборона мала на цілі не допустити до американської торгівлі в Росії. Американський комісар в Константінополі звязав обороною американськ торговельні права проти французських шпівнів. Він має намір вислати слідуючого тижня другий корабель до Новоросійська замест "Сінсінави", яка відплыла до Злучених Держав.

Купці в Константінополі прагнуть виладувати великі не проданні засоби, які вони там тримають і які грозять торговельною стратою. Американська корабельна рада рівнож прагне знайти товари для дармуючих американських кораблів.

Той самий кореспондент з дня 5. марта доносить вже, що того дня французька амбасада в Константінополі телефонувала до урядника американської торговельної ради, що американським кораблям буде дозволено везти вугле до російських портів, чим вона знесла заборону з попереднього тижня. Ся заборону знесено після інвестиції урядника американської високої комісії.

Важність сего випадку лежить в тім факті, що французька заборона, коли би продовжала ся, тримала би американську торговлю з далека від Росії, в той час як ривалуючі краї забирають контракти. Се було би також погіршило трудне положення американських кораблів на Близькім Сході.

Американські бизнесмени в Константінополі отверто кажуць, що вони уважають сей випадок за спробу чужоземної держави недиректно контролювати американську торговлю через контрольовані важних корабельних ладуноків. Вони виказують вагу будучої російської торгівлі в звязи з теперішньою кризою в світовій торгівлі і настоюють, чтобы Злучені Держави поступали після своєї власної політики без заграничного вмішування ся.

Французьке втручання ся опізило пляни американської торговельної ради на яких три тижні, однак сподіють ся тепер, що перший американський корабель прибуде до Новоросійська около половини марта. Директор близько-східного департаменту корабельної ради Честер має намір відіхати на сім кораблі, чтобы простудувати російський ринок.

Таким робом Злучені Держави, хоч не признали ще совітського правительства ані не заключили з ним жадного торговельного договору, починають вже дійсно торговлю з Совітською Росією, зглядно з Радянською Україною, через її чорноморські порти. Як оказує ся з повисших кореспонденцій, то й Велика Британія вяде також до певного степеня торговлю з совітськими республіками через Чорне море.

"ЕВОЛЮЦІЯ" УКРАЇНСЬКОЇ ІНТЕЛІГЕНЦІ.

І чому то та всехвальна українська інтелігенція, сей "цвіт нашого народу", сидить поза границями України? — задеа собі не один робітник таке питає.

Та-ж вона завжди кричала, що вона з народом, для народу і за народ в кожній хвилині готова головою свою зложити. А от тепер, коли дійсно настала тяжка хвилина для того народу, вона здезертерувала. Значить, вона брехала, коли говорила, що вона за народ і для народа готова головою наложити.

О, ні. Воно так не є. Таке думати про укр. інтелігенцію може тільки той, хто "не розуміє" нічого в системі будівництва "власної держави". Збудувати "власну державу" показалося далеко тяжше ніж розкірати готові міліони потом і кровю за працюваних людських грошей. Для розграблення казни, для зривання внісок, для устроєння погромів не треба великого досвід, але для збудовання держави та еше "культурної", "цивілізованої", на європейський лад — самої назви "інтелігенція", коли до сеї назви додати еше навіть такі приціпки як гетьмани, отамани, міністри, директори, професори, редактори, генерали, осавули і прочая і прочая, одиши їх після правил в повній уніформі, — не вистарчає. Крім того всего треба мати еше олій в голові.

Коліс Петро Великий, чтобы напоумувати російську інтелігенцію олієм, відрізав її бороду і нагнав за границю вчитись, як будувати державу.

"Ми-б до сего не додумались, як би не большевицька заєрхота", — писала відєська петлюрівська газета "Воля", еше в 1919 році.

"З ріжними місіями та комісіями, з ріжними дорученнями та припорученнями вештають ся зараз з кутка в кутку європейського світа і вчать ся, як будувати власний державний дім, молоді українські інтелігенції".

І розуміючи, що "праця єдина з неволає нас вряє" — колають ся в роботу і, як ті пчолы з квіток, збирають людський доєвід до власного улика. Приїде час визволення. Здіймуть ся пчолы і веселими рывми поєдять в рідну пасіку". ("Воля" ч. 1, 1919 р.)

І стало ся диво, якого сам великий Дарвін не збагнув би. Опинившись завдяки большевцям за границею, укр. інтелігенція з "працьовитих" пчолк раптомо перероджуєть ся в метеликів. Старші, досвідчені, бачивші вже Швайцарію і Карльсбад графи та сенаторы, такі "наші рідні", — що-ж ви думаєте,

що ми не нація? — дивили ся на метеликів та тільки напів серіозно, напів жартовливо грозили на них дальчиком. А в душі думали: нехай там дівтора трохи повеселить ся, а то вона вже досить намаринувалась в губернаторських канцеляріях... Нехай, мовляк, хоч з атранету виплощить ся.

І метелики полоскались: і в Карльсбаді, і в Парижі, і в Празі, і в Римі, так полоскались, що не тільки прополоскали сотки міліонів вивезених з України гривень, але навіть власні крильця. Бо, бачите, "еволюція" з пчол на метеликів була не природа, дуже раптова, а крильця в метеликів тримались гривнями.

І сидять тепер безкрилі метелики по Віднях та Парижах на гилках опустивши уха і думають гірку думу. По кавярнях літати — "крилець" нема. Летіти на Україну — еше час "визволення" не прийшов; се вже показалося на практиці.

Думає, думає так один метелик із старших, з породи чижиків, і додумав ся до того, що він колиє був в Думі і що в Думі досить вигідно було думати. І йому прийшло на думку, чи не скликати-б Думи денебул на гилках. Можна-б і не називати Думою, а дати європейську назву — конгрес. Та одно листечко опало з гилки, зазеленело друге, нарешті і те опало, а думка про Думу так і полишилась думкою.

І метелики перетворились за той час в трутнів. А що бракувало меду, то почали один другого жерти. Декотрі поробили собі гаражі, своє... національне... з мутозком, підірвавши шийку бритвою, чтобы мутозок не зсунув ся. Декотрі, з більш второнних, записались паяками та кльовнями в кавярняні оперетки, декотрі пустились в світ за очі з образками, але більшість, з тихших на подіом, сидять еше й тепер і думають дальше свою думу.

Придумали "національну раду". Але вже показуєть ся, що і з тою "радою" не можуть дати собі ради. А в дійсності всі чекають, чи не зявиться ся якимсь чудом український національний Петро Великий та не покличе їх на Україну і не скаже їм, що вже час "визволення" настав і що в казні українській знова повно гривень, тому "приходить книжати над нами".

Задумали було самі придумати собі Петра. Покликали вони його з дому Габсбургів, надали на него вшиту сорочку з широкі шаравари, настромили на голову корону з гербом трикутника, назвали Василем Вишнваним і закричали: "слава", "се не змерла", "приїди і книжати над нами".

— Змерти, то се не змерла, — відповів той, але осел-то злод, той, що на нему їздив книжати до Альбаній мій кузиці Від.

І "пуше прежнього" задумались трутні. Здавало ся, що вже жадного виходу нема... як нараз: "Nota bene"! "Nota bene"! В многоглаголаній несть спасенія, "nota bene"! Проч з кирилицею, нехай же латинка!

Що за біс там розрипів ся? Поглянули трутні в бік "Воли". — "Nota bene", — кричить дальше "Воля" ч. 6. — Зриваю з кирилицею і друкуюсь латинкою, "бо нашим людям — не сміється, трутні мають еше дєсь своїх людей" — все одно треба вчитись писати і читати, то ліпше-ж відразу вчитись кращого, як гіршого.

Та трутень, трутнем. Знає тільки жерти, а не працювати, хоч би і мозгом, і видупивши на 6. число "Воли" і на її "nota bene" очі, питає:

— Та щож се значить? Яка користь з латинки? А внутрі і справді блансула налія! чи і справді не зявив ся тут де який Петро Великий?

Побачивши, який йодупів має перед собою, "Воля" почала вичитувати їм таку "літанію": "Наші майбутні географічні границі з причини природних та з огляду на психологію сусідів не можуть бути певними. Особливо на Північ та Північний Захід. Ото-ж найвищий час тепер, поки наші політики і стратеги виробляють кордон фізичні, наші інтелігенції працювати над виробленням кордонів духовних, що повинні підперти кордон географічні".

І ні чорта з сего де второпали трутні! кордоні фізичні, духовні, географічні, кирилиця, латинка...

— Не розуміємо ми такого "nota bene". — Я розумію кордон фізичний — обізав ся один з трутнів. — Кордон фізичний, — се значить, коли я хочу дїбратись до скарбонки неповненої гривнями українських феєля і робітників, а в тебе сильніший кулак і ти мені заїдеш в переніє, то се значить, що ти мені поставиш "фізичний кордон".

— Правильно! — закричали всі. Заохочений розважництвою свого побратима, другий трутень (з лівків) задумав похвалитись і своїм умом і почав пояснювати своє розумінє кордонів духовних:

— Духовно ми еше не доросли, знає заїла рутенщина, ми товчемо ся в зачарованому колі нашої вузколобості, ми малуємо за дипломатами європейських країв, в кншеї і в голові у нас "віють вітри віяють буйні" і від того наші спини гнуть ся — і се є духовний кордон, який розділяє нас від укр. селян і робітників... Але на него засичили всі трутні, навіть від "українського комунізму", і назвали його кашапофілом.

Тоді висковив один з молоденьких, який не зовсім еше зеволонізувався і в веселим голоєочком сказав:

— Я знаю, що то є наші географічні кордони, а навіть знаю, як за далеко вони сягають.

І просядши облича в трутнів: нарешті-то, втішились вони, найшов ся хоч один, що не змарнував даремно свого часу за границею, і наостриг уха.

— Наші географічні кордони починають ся коло Петлюри, а кінають ся коло Скоропадського! — випалев одним духом той і сів. Між трутнями счинилося заміане, бо ніхто такого споризу не сподівав ся...

— "Nota bene"! — закричав на них Піснєчевський. — Слово належить трутневі Б. С. — Той почав:

"Бачу можливість утвореня двох таких кордонів: письмом і вірою. Чи не час би нам поміркувати і вирішити: як нам далі писати — чи кирилицею, що завше буде мостом між нами і Москвою і муром між нами і Європою, чи латинкою, яка стане мостом до культурної Європи і муром відносно варварської Московії..."

— Щось не подобають ся мені оті мости, — заговорив один з трутнів. — Се-ж значить, що ми мусимо вже ліпшом ходити? — "Nota bene"! — крикнув на него Піснєчевський.

— Ти сам "nota bene" — огризнув ся той і замовк, а В. С. продовжав.

— Отже се кордон письма, а тепер кордон — віри: Конечно відіратись формами зовнішними від віри московської, а се обітати попам борода та патли, зузити рукави, порвати з патріярхами і зяичає старосвітським навязати зносини з українським богом. Сим звалимо другий страшний для нас міст до Московії.

— Знова будемо літати! — пальнув той, що находить ся в стані еволюції між метеликом і трутнем, але побачивши "nota bene" — замовк.

Дальше розпочали наради над названем безпосередніх зносин з богом. Рішено розпочати переговори через Петлюру, "via" — "матка боска євстеховська". Се всправі кордону віри. В справі-ж кордону письма рішено йти шляхом еволюційним, друкуючи "Волю" половиною кирилицею, а половиною латинкою. Еволюція продовжаєть ся.

Волинець.

\* Nota bene — уважай добре.

В. Кереньський.

КОМУНІЗМ І КУЛЬТУРА.

Від найперших кроків своєї діяльності совітська власть показала, що вона виймково високо ставить всі заходи над просвітою народних мас і особливо увагу присвячує культурному будівництву.

В своїй першій декларації з дня 29. жовтня 1917 року комісар народної просвіти Луначарський писав:

"Всяка дійсна демократична власть в області просвіти в країю, де панують безграмотність і невіжество, повинна поставити за свою першу ціль боротьбу проти сего лиха. Вона повинна добитись в найкоротшім часі загальної грамотності шляхом організації сіт шкіл, відповідуючих вимогам сучасної педагогіки і заведеня загальної обовязкової навчання, а разом з тим заложений ряд таких учительських інститутів і семінарів, котрі як найскорше дали-б сильну армію народних педагогів, потрібну для загального навчання населеня цілої Росії".

Вся дальша діяльність як комісаріату народної просвіти, так і всіх органів совітської власти в центрі і в місцях ярко показала, як много уваги присвячує робітничо-селянське правительство питанню образованя і просвіти. Розумієть ся, пролетаріят і органи його власти не могли і не хотіли прийняти в цілости спадщину буржуазної культури, котра дісталась їм від попередників.

Розумієть ся, пролетаріят хотів насамперед утворити свою власну культуру, котра-б цілком задовольняла його вимоги і стремління, але він ясно зрозумів, що будівництво нової культури можливе тільки після того, як буржуазна культура буде ним критично перероблена і присвоєна. Він ясно бачив, що без поширеня просвіти не може бути і мови про правильну і корисну працю в області першої культури. Тому він дуже обережно відніє ся до старих, часто пережитих і вмираючих останків буржуазної культури, але бояв ся їх знищити перше, чим він остаточно не вивинить собі, яку користь може він витягнути з них для свого власного культурного будівництва.

Сі заходи про охорону культури, в більшій своїй часті при м' ворожі пролетаріятюви, назвичайно — характеристичні для після жовтневого періоду російської революції. Пролетаріят прагнув учини ся і стремив до усвоєня культурних здобывань минувшини, але він підходив до сеї минувшини дуже критично, і з великою обережністю.

Дореволюційна школа різко ділилась після категорій для робітничих і селянських мас існувала елементарна, аде поставлена низша школа з дуже коротким курсом; для клас заможних були гімназії, реальні школи і інші школи високого типу, отворавші двері до університетів; для управілевоважного шляхетського стану були утворені багато обставлених "інститутів", "корпусів" і інші спеціальні школи. Вище образоване було доступне тільки для осіб управілевоважного стану, так як для вступу вимагали скінчення середньої школи, котра через матеріальні і інші причини цілковито не була доступна для селян і робітників.

На місце сих ріжнородних шкіл комісаріат народної просвіти завів одну трудову школу двох степенів. Вєржа рїжнорідності і пестрота ріжнорідного виданя класиків і всякокого рода інших книг. В звязи з сим совітська власть постановила змоніоползувати на пять дьтругу — від 13 до 17 літ (4-літній курс). При сїм до одної школи прилучують ся дітководи для дітві 6—8-літнього віку.

Під теперішній час кожда дітина Росії має право йти до школи одного і того самого типу і так само мати можливість скінчення її, дістати вище образоване.

Ся одна трудова школа є в повнім змислі загально доступною для всіх. Всяка платня за науку скасована. Мало того. Щобы улегшити працю учеників, всі вони безплатно дістають потрібні учебні запомоги. Але совітська власть на тім не остановилась. Вона безплатно дає всім ученикам горячу поживу (сїданє), а незможним дає також обув і одежу.

Не лише по всіх школах зістали заведені безплатні горячі сїданки для всіх учеників, але і в загальнім житю дітви були поставлені в багато ліпші услівя відносно поживи, чим дорослі. Спеціальним декретом зістав заведений окремий дітковий пайок побільшеного розміру, причім в містах ряд проности шляхом організації сіт шкіл, відповідуючих вимогам сучасної педагогіки і заведеня загальної обовязкової навчання, а разом з тим заложений ряд таких учительських інститутів і семінарів, котрі як найскорше дали-б сильну армію народних педагогів, потрібну для загального навчання населеня цілої Росії".

Ся одна трудова школа є в повнім змислі загально доступною для всіх. Всяка платня за науку скасована. Мало того. Щобы улегшити працю учеників, всі вони безплатно дістають потрібні учебні запомоги. Але совітська власть на тім не остановилась. Вона безплатно дає всім ученикам горячу поживу (сїданє), а незможним дає також обув і одежу.

Не лише по всіх школах зістали заведені безплатні горячі сїданки для всіх учеників, але і в загальнім житю дітви були поставлені в багато ліпші услівя відносно поживи, чим дорослі. Спеціальним декретом зістав заведений окремий дітковий пайок побільшеного розміру, причім в містах ряд проности шляхом організації сіт шкіл, відповідуючих вимогам сучасної педагогіки і заведеня загальної обовязкової навчання, а разом з тим заложений ряд таких учительських інститутів і семінарів, котрі як найскорше дали-б сильну армію народних педагогів, потрібну для загального навчання населеня цілої Росії".

Ся одна трудова школа є в повнім змислі загально доступною для всіх. Всяка платня за науку скасована. Мало того. Щобы улегшити працю учеників, всі вони безплатно дістають потрібні учебні запомоги. Але совітська власть на тім не остановилась. Вона безплатно дає всім ученикам горячу поживу (сїданє), а незможним дає також обув і одежу.

і популярних праць, в тім числі знамениту російську історію Каючевського і інші його твори, праці Маркса (під редакцією Рязнова), Енгельса, Бебеля, Кавцького і інших.

Рядом з повнім зібранем творів класиків комісаріат почав видавати по зниженій ціні виданя окремих оповідань і статей і ілюстровані виданя творів (Пушкіна під редакцією Валерія Брюсова, Некрасов під редакцією Чукочького, твори Тургенева і ин.).

На чолі сего науково-популярного відділу видавництва стали професори К. Тімірязєв, Вальдєн, Вольф, Л. Берг, геолог Павлов, Блажков, Жітков і інші діячі науки. Була випрацьована широка програма видаваня оригінальних і в перекладах творів по всіх галузях знаня (праці Соєнова, Фламаріона, Шейнера, Лорєнца, Беба і інших). Часть книг вже вийшла з друку.

Крім того книго-видавництво комісаріату зорганізувало виданє ряду книг по теорії і практиці трудової школи, а також ряд перекладів творів Кіршштеттайнера, Зайделя, Гуріта, Гола і інших західно-європейських педагогів.

В виду того, що комісаріат народної просвіти підтримує всі ті виданя в дуже широкім масштабі і друкує їх по 50—100 тисяч примірників, явилась можливість назначити надзвичайно низьку ціну на них. Так, наприклад, твори Чехова продають ся по 1 рубль 50 коп. за том, в той час, як ринкова ціна їх доходила до 8—10 руб. і більше за том. Комісаріат продає свої виданя майже по ціні, яка його коштує, з надвишкою в 10—15 процент на пересилку. Вагаляі за другий півріччя 1918 року комісаріат видав поєрх 21,000,000 рублів на видавничє діло.

Не ограничуєчись на сїм, комісаріат народної просвіти поручив Максимови Горькому зорганізувати видавничтво вибраної творів світової літератури. До сеї серії памятників світової літератури входять найліпші твори всіх часів і народів. (Дальше буде.)

ЩЕ РОЗКРИТІЙ ОБМАН.

В Саровській пустині, Тамбовської губ., Темніківського пов., відбуло ся 12. грудня розкритє моєвв Сєрафима Саровського ("чудотворця"). Присутними були представники ріжних\* організацій і установ, губієпокомку, губєстости і інших. Представники повітових міст: Спаська, Тамбовської губ., Ардатова, Нижновгородської губ., Керєнська і Краснослободська, Пензенської губ., саровського і темніківського духовєнства трох пікорів. Перед самим розкритєм духовєнство намагалось не допустити до сего, заявляючи, що присутні не годні бачити моєвв, потім ставило умови, чтобы моєвв не показувати народови. По довгих суперєках і змовленях, почалоє розкритє. Гробниця okazaлсь срібною, визолоченою; в гробниці — кипарисова домова, в якій в дорогих, шитих золотом, фарєвих і шовкових покривлах лежала поєтать обмотана чорною шовковою гантею. Коли зняли мантєю і розпорили білу матерію, okazaлсь що поєтять зроблена з вати, на руках якої були поручні з золотой парчі; замест нїг лежали туфель з великими аметєстами в жемчужній оправі. У ваті знайдено було старі, темно-коричневі, розпавші кости, причім недохавало позвонок, ребра, декілька костей нижньої чєлєсти; рижє волосє борода і годівни привязанє до чєрепа стрїчками. Розібране провадило духовєнство. На деяких кістках знайдено валповє поналіплюване і позасихану плєсєнєвичє. Підчас розкриття робились фотографічні відбитки. Потім було дозволено оглянути моєвв всім присутним і богомольцям. Після оглядин моєвв закрито шкляною рамою і запечатано чотирма печатками. Розкритє викликало серед богомольців зацікавлєне. Невдоволенє розкритєм "святото" обману осталоє тільки духовєнство. ("Изєстия".)

ЗВАЖЕННЯ І ЗМІРЕННЯ.

Зважений і змирений і зважений, занадто лежачим і малю...

Наша контрреволюція залишилася без армії. Яку підмогу вона може знайти серед населення? Помічники без землі і бюрократи без державного апарату в соціалістичному відношенні є однією тільки нулею.

Бувши пануючі класи самі по собі завжди були безсилі до боротьби з визволенням народом. Для створення хоч якої сили їм треба було оператись на якісь групи низьких класів.

Більше як рік прожили ви в тяжкій неволі польських шляхтичів і дідичів. Та прийшов для вас день визволення. Прийшла селянсько-робітничья Червоная Армія і вирвала вас з панського ярма.

Сього за мало. Ворог наш розбитий, але ще не добитий. Він ще дихає і набирає нових сил. Нам треба до кінця бити шляхецьку орду, нам треба волювати всі зуби панської гадки, нам треба так довго гати прикладами в голови катів селян і робітників, доки їх гнилі мозки не повилізуть!

Ми не сміємо радіти і віддихати! Ми мусимо задати нашим ворогам такий удар, щоб вони більше не важили ся зачіпати нас.

Проти цієї большевицької агітації вживається як найлютіших заходів, і ми вчора читали про кару десяти врангальських козаків по наказу міжсоюзної комісії.

На протилежнім кінці, на Далекім Сході, є рештки семеницьких і капіталістичних банд. Але і там справа стоїть не дуже добре. Семенівці, а особливо капіталіст, просять ся до дому і тягнуть ся, кажучи місцевому термінологією, на захід.

Таким самим характером агенти заграничного капіталу мають і цивільні заграничні обиданя російської контрреволюції, всі ці "національні центри", комітети державної

Думи і державного Союзу, проектований комітет урядівки і т. п. Всі вони зважені і змирнені історією і окказались лежачими не лише в фізичному, але і в моральному змислі.

Який вражаючий контраст між сир розпадаючим ся світом контрреволюції і виростаючим трудовим світом Соціалістичної Росії, між інтрижками і бесидим злопыхательством емігрантських класів, з одного боку, і VIII Зїздом Союзу, сир всеросійським представництвом трудящих мас, — з другого!

Ваші вражючі контрасти між сир розпадаючим ся світом контрреволюції і виростаючим трудовим світом Соціалістичної Росії, між інтрижками і бесидим злопыхательством емігрантських класів, з одного боку, і VIII Зїздом Союзу, сир всеросійським представництвом трудящих мас, — з другого!

ДО ЗБРОЇ!

Більше як рік прожили ви в тяжкій неволі польських шляхтичів і дідичів. Та прийшов для вас день визволення. Прийшла селянсько-робітничья Червоная Армія і вирвала вас з панського ярма.

Сього за мало. Ворог наш розбитий, але ще не добитий. Він ще дихає і набирає нових сил. Нам треба до кінця бити шляхецьку орду, нам треба волювати всі зуби панської гадки, нам треба так довго гати прикладами в голови катів селян і робітників, доки їх гнилі мозки не повилізуть!

Ми не сміємо радіти і віддихати! Ми мусимо задати нашим ворогам такий удар, щоб вони більше не важили ся зачіпати нас.

Проти цієї большевицької агітації вживається як найлютіших заходів, і ми вчора читали про кару десяти врангальських козаків по наказу міжсоюзної комісії.

На протилежнім кінці, на Далекім Сході, є рештки семеницьких і капіталістичних банд. Але і там справа стоїть не дуже добре. Семенівці, а особливо капіталіст, просять ся до дому і тягнуть ся, кажучи місцевому термінологією, на захід.

Таким самим характером агенти заграничного капіталу мають і цивільні заграничні обиданя російської контрреволюції, всі ці "національні центри", комітети державної

ПАН ДИРЕКТОР ПУЗАТИЙ.

Смерть Янанам-катам і дурисвіттам-дармоїдам! Хай живе Радянська Влада робітників і селян!

Пан директор Пузатий виїхав весною з Галичини до Виниці, щоби, як говорив знайомим, віддати свої здібности на родові в — харчевім міністерстві "батька Петлюри".

По правді сказати — думав пузатий — я був все з переконання соціаліст. Що я в Галичині належав до націонал-демократів, се тільки тому, що був такий режим. Але соціалістом я був, а навіть... навіть комуністом... за владі Петрушевича в Галичині, я підчас його Комісарства розділював харчі, сіль, нафту і сірники рівно.

ДЕКРЕТ ГАЛРЕВКОМА Ч. 8.

Про підрахунок і здачу зброї, яка знаходиться у населенні Галичини. (Документ з часів радянської влади в Галичині.)

З метою правильної організації оборони Радянської Влади в Галичині і допомоги встановленню її на місцях, що знаходяться під ярмом поміщичків і капіталістів, Галицький Революційний Комітет постановив:

1) Вся зброя як огнєпальна так і холодна, що знаходиться на території Галичини, оповіщенням ся власністю Галицької Радянської Соціалістичної Республіки.

2) Всі громадяни, що мають зброю, обов'язані заявити про себе в Революційний Комітет своєї району з точним указанням роду зброї, яка у їх маєтці, а у відповідних випадках теж її номера.

3) Всі Революційні Комітети повинні взяти на підрахунок всю зброю, що знаходиться в їх районі, завести точні списки осіб, котрі мають зброю, з точним указанням, якого саме роду зброя (а у відповідних випадках і її номера) мають ся у громадян, котрих вносить ся в списки.

4) Повітові Ревкоми обов'язані вести списки зброї по всім повітам у Військовий Відділ Галицького Революційного Комітету.

5) Повітові Ревкоми обов'язані передавати збірні дані по повітам у Військовий Відділ Галицького Революційного Комітету.

ПРИВІТ ВІД УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИЦЬ-КОМУНІСТІК ТОВ. КЛЯРІ ЦЕТКІН.

Вельмишановна товаришко! Почуваю щирої радості переповнило серця багатьох тисяч робітниць і селянок України на вість про ваш приїзд в нашу пролетарську столицю — Червону Москву.

З глибоким схваленням ми прочитали Вашу відозву до пролетарок Росії і України. Ваш палкий поклиок до нас є довести справу революції до успішного кінця. Ваш приїзд і переданий Вами товариський привіт наших німецьких сестер робітниць вплив нові сили в нагнених для нової боротьби, укріпив нашу віру в наступачу перевагу комунізму по цілмі світі.

Ми щирою відповістю через Вас нашім закордонним сестрам-робітницям, страждучим ще під ярмом буржуазії і капіталізму, що українські робітниця і селянки примують твердими кроками вперед і сміло несуть прапор боротьби за комунізм. Ми прождемо Вас передати там за кордоном, що ми ждемо від наших товаришів-пролетарів і товаришок-пролетарок діяльної і активної допомоги в нашій боротьбі.

Варість збіжжя зібраного в Канаді в 1920 році оцінюють так: пшениця 427 мільонів доларів, ячмень 280 мільонів, ячмінь 52 мільонів, жито 15 мільонів доларів. Варість всего збіжжя та пшениці зібраних на канадійських ланах в 1920 році оцінюють в 1.1 цвїтня.

КАНАДІЙСЬКІ ЖИВА.

Вибірємо скількість чисел з послідного річного звідомчення Канадійського Статистичного Бюро про жнива 1920 року. Після остаточної оцінки в цілій Канаді було зібрано в посліднім році:

Пшениці звиш 263 мільонів бушлів на 18 мільонів акрів землі, пересічно по 14 і пів бушля з одного акра. Се значить багато краший урожай, як в попереднім році (1919, лиш 10 бушлів з акра), та трохи менше як звичайно заруче пшениця в Канаді (15 і пів бушля на акрі землі). Не зародило сего року в Саскачевані і через те взагалі менша пересічна цифра.

Вівса звиш 530 мільонів бушлів на 15 і пів міль. акрах, пересічно по 33 і пів бушлів з акра. Теж урожай краший як пересічно послідними роками (32 бушлі з акра) і багато краший як попереднього року (26 бушлів).

Ячменю 63 мільонів — бушлів на 2 і пів мільонів акрів, близько по 25 бушлів на однім акрі землі, теж трохи ліще як торік і попередніми роками.

Льну близько 8 мільонів бушлів на 1 і пів мільона акрів землі, пересічно по 5 і пів бушля з одного акра, менше як звичайно (близько по 8 бушлів).

УРЯДОВА ПРІСЯГА АМЕРИКАНСЬКОГО ПРЕЗИДЕНТА ГАРДІНГА.

В АШІНГТОНІ, 4. марта. — Текст урядової присяги, яку зложив тут сьогодні президент Гардінг, звучить: "Присягаю торжественно, що буду вірно виконувати обовязки уряду президента Злучених Держав, і буду, по мій найлучшій спроможності, зберігати, охороняти і боронити конституцію Злучених Держав".

ПРОСТАВАНЕ.

В минувшім числі "Укр. Роб. Вістий" в статі п. н. "В справі округних зїзів на Сході і Заході" вкрала ся помилка. Там сказано, що зїзд на Сході мав відбутися ся 30 і 31. марта, а в дійсності мало бути 31. марта і 1. цвїтня.

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

Купуйте нові книжки! В Ред. "Укр. Роб. Вістий": Фабричні розговори про економію 25 ц. Як повстала наша земля і який буде її кінець 25 ц. Боги 25 ц. Марксизм і Дарвінізм 20 ц. Про походжене людини 15 ц. Як фармер може дістати весь плід своєї праці 15 ц. Розмова про фізику 15 ц. Розвиток соціалізму від утопії до науки 15 ц. Промова на суді Ф. Алдера 15 ц. Двоногий 15 ц. Добробит і інші оповідання 10 ц. Інвїзіційні суди 12 ц. Радянська Україна 10 ц. Що таке радянська власть і як вона будується 10 ц. Страйкер (образ з роб. життя в 1 дії) 10 ц. Хто такі комуністи і чого вони хочуть 5 ц. Національне питання 25 ц. Базар (драма) 25 ц.

ЗАМІТКА: Хто замовить на два долари вище вичислених янжюк, той дістане даром Робітничий Календар з 1918 року. Календар хотів стати, одначе переповнений перегримом і цїкавим матеріалом, який ніколи не тратить для робітника своєї вартости. Адресуйте так:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard & McGregor Sts., Winnipeg, Man.

**РІЖНІ ВІСТІ.**

**Протидивідський погроми в Берліні.**

БЕРЛІН, 27. лютого. — Після ревелій дотично Гута Стінера, якими, як кажуть, завладево в зародку революцію націоналістичних реакціонерів, Берлін провів надзвичайно нервову неділю.

Сподіваючись розрухів, власти обсадили військом і поліцією ті місця, де в Берліні звичайно починають севреволюції, тобто Люстгартен та місця перед будиновою імперською пала-том, перед парламентом і при Бранденбургських воротах.

Перші жидівські погроми в історії Берліна відбули ся сьогодні по полудні. Сотки університетських і гімназіяльних студентів, узброєні в палки і каміни, устроїли набіг на жидівську дільницю, а відтак ужились на Курфюрстендамштрассе, яка є найбогачішою улицею в Німеччині. Напастовано сотки Жидів і богатьох з них побито.

На сцену безпорядків прибула поліція в моторових возах. Вона була під проводом пруських офіцерів, які не казали нічого студентам, лише звели брати на вози побитих Жидів. Тих охоронювали перед дальшими знущаннями, а погромщикам порадили обмежити свою діяльність на улицю.

Ця демонстрація вважається одним з перших наслідків побіди реакціонерів в пруських виборах і виразом їх заходів на привірене старого монархістичного режиму.

**20 убитих і поверх 100 ранених підчас заворушень в Італії.**  
МІДЮЛЯН, 3. марта. — В протягу останніх трох днів в околиці Фльоренції було 20 убитих і поверх 100 тяжко ранених, не числячи жертв підчас заворушень в Триесті і Спеції.

Боротьба в Фльоренції і околиці вела ся вчора з такою самою завзятістю, що двох попередніх днів.

Революціонери кидали бомби на військом. В поблизах селад комунисті побудували барикади. Військо уживало проти них панцирних автомобілів. В одній місцевості ужило проти комунистів артилерію.

Нині панує спокій. У Фльоренції і інших містах, де відбували ся через три дні криваві бої, робітники повертають до праці.

Соціалістичні послы видали поклики, звинувачує наряд повернути до праці, відкликати страйк і заперстати "безужиточну домашню війну", яка, як вони заявляють, не лежить в програмі соціалістичної пар-

тій. Поклики соціалістів, а ще більше строгі військові заарештації були причиною, що заворушення хвилево устали. В деяких околицях північної Італії є в дійсності стан облоги.

**Страйк в Мексико триває даліше.**

МЕКСИКО МІСТО, 3. марта. — Зеліничий страйк в Мексико прибирає шораз більше характер загально-робітничого боротьби. Президент Обрегон дуже озлоблений з приводу рішучого становища, яке заняла супроти страйку федерація праці. Він мав заявити: "Як довго є президентом, сей страйк не може бути виграний".

Наганий страйк у Вера Круз, де страйк вже полагождено і юнія зістала признана, вказує, що робітники роблять зусилля, не допустити до міста нафти.

Рух товарних поїздів спараліжований.

**Селяни дістали насінне і 3,000 парових та 300,000 звичайних плугів.**

МОСКВА, 5. лютого. ("Роста", Відень). — Інструкції останнього Всеросійського Зізду Совітів зістали у великій частині виконані.

Селяни одержали вже насінне і хліборобські знаряддя, потрібні до весняної праці на полі (3,000 парових і 300,000 звичайних плугів).

Багато помешних фабрик призначено на вартасті для направи різнородних машин і для виробу нових ремісничих знаряддя.

**Американський сенат за знесення воєнних законів.**

ВАШІНГТОН, 28. лютого. — Сенат ухвалив сьогодні резолюцію в справі знесення воєнних законів. В тій цілі перервано дебат над морським законопроектом і протягом пів години резолюція перейшла без поїменного голосування.

**Дмагає ся примусового двомовства.**

ПАРИЖ, 24. лютого. — Берта Керпшкова, яка є послом до чеськосо-вацького парламенту, внесла законопроект, на поставі котрого двомовство мало би бути примусово для всіх мушци полизше 50 років, як се доносить телеграма з Праги.

**НАДІСЛАНЕ**

**КУДИ ВІД НИХ СХОВАТИСЬ?**

Гредено, Ман. Від довшого часу ходили чутки, що і сюда по між фермерів приїде "швиновий" з образами. Нарешті діждались. Дня 5. марта завтаили до Вендла, Ман, четар і спілка з образами і почали "ратувати" галицькі сироти, як вони кажуть. І хто тільки вже не приходять до тих нешасних

фермерів за доларом: на червоній хрест давай, на Куртом — давай, за бурсы, на сироти жай і померні і ста- не не вродішай ся — давай, не ста- не делегації, давай на Боберських з їх образами і там без кінця і краю. Не може фермер від них звільнит ся. Шкода спити ся поіз хатами. По- їде до міста і там на серед дороги зустріє ся якийсь патріотичний жеб- рак і каже давай. Поїде до церкви, до школи і всоди давай. Незаждать патріоти навіть на те, що фермерська машинерія тепер подорожля, а ціна на зебриса спала і фермер сам ходит як неприкажний, а вони проте дають. То пеклом, то Петларою до Петру- шевичом заявляють, то скриляють ся як "мученики", впадую з себе "по- терпілих за народ" аби тільки ви- манити кілька доларів.

Самі, прокляте насін австрійсько- го підлібачника, затворили даха в старім краю, сами довели там працюючий люд до розлуки і тепер приїма- ють соди послуготувати їмнен зрадженого нини народу, аби тільки вигнати собі на жито. Ти фермеру і робітнику утїкати від них з старого краю, а вони знищать своє зрад- чивою роботою в краю твоїх ріллях, приїдуть соди, найшли тебе і вима- гують від тебе останні центи. Гони їх, сир "спасителя", від себе прок. Я. К.

**ШОВІНІСТИЧНА ДУРИКА.**

Береград, Алт. Три року тому назва в нас звенува- ло товариство Просвіта. Членими сего товариства були різні люди: ре- лідійні, безрелідійні, політичні, па- триоти, бизнесмени, робітники, навіть і сядомі робітники, котрі думали і сядомі старали ся зробити з сего товариства щось корисне для робітничих справ. Найбільше се товариство займало ся танцями, на яких не обходило ся без плянх комедій з морабітним.

Робітники протестували проти такої роботи "панів" патріотів, але не в силі були тому зарадити. Так тяг- нуло ся через цілий рік трок. Нарешті дня 27. січня слова загостив т. Нікоркя, колектор Укр. Роб. Дому з Виннігеу. Підчас промови т. Нікоркя "панів" не могли всидати на однім місці, а що робітники було переважно чистю, то вони не годні буди нічого вдаті. Робітники зі своїм сторопні рішши прийняти статут Укр. Роб. Дому і, стати отверто на класово-робітничє становище. Побачивши такий зворот справ "патріотів" заворушили ся і почали накатитися на т. Нікоркя, що немов би то він прийшов робити роз- роду. До ніякого заключення підчас того мітінгу не пришло і справа зі- стала відложена на слідуючий вечер. На другий вечер прибули з Едмонтону товариші Васкан і Сітис, пояснили єще раз ціл Укр. Роб. Дому в Винні- геу і значіне робітничого організаці, відтак т. Васкан прочитав статут Укр. Роб. Дому і при голосуванні більшість перейшла за прийняття статута. Тоді "панів" дуже обурилися, а один з них забрав слово, але його вивести- лий не хотіли слухати. Замість туб буди говорити про тих бизнесменів та політиків, що тягнуть за патріотич- ним підпанком, але є там і робіт- ники, що самі працює в майні, але до него будучий адвокат з патріотичної інститутії загострив, та шей назве його паном, як той робітник вже ду- ріє і готовий стати прот свого бра- та. Де-ж пак, до него ти говориш. Робітнику, на що ти носиш свою го- лову на карку? Хіба ти не бачиш, що підпанкою ширі патріотичну шпоку, ти тин самий загостри мотузка на шню собі і своїм дітам. Адаже тин пан- ком тільки і потрібний тиб робітнич як ти, щоби вистати з тебе кілька до- ларів, та похвалитися тобою, що див- ний мовляв, за нами стоять робітни- ки, а опися вони в кулак сьміють ся з тебе, що найшли єше такого тем- няка, що їх попірає. Та ти динше по- слухайте, яке, ті заматлічені підпан- ки, мають поїтиє про капітал, як се- вам старав ся пояснювати на зборах один з них. Виходить нешасна лю- дина на платформу, не може папу саві зліпити бо в голові вітер сівнє і старает ся оборонити капітал, тоді як в самого є тільки капіталу, як в Петлару української території. Бідні, нешасні типи; зарозумілі і тим самим єше більше дури. Заєсть ся що їх навіть і само жите вже не навчає".

Теодор Березюк.

**ЗАМОТЛІЧЕННЯ ЮРКО.**

Ріджайна, Саск. В "Кан. Укр." з 9. лютого була по- міщена допис замотліченого Юрка з Ріджайни, де він оповідав зі слів "пані", про події в Галіччині. Цяль сего "оповідання" досить ясна. Па- триотичним Юркам в Ріджайні ніяк не вадает ся пописатися на патріотичнім полі. Ходять бляки хата від хати, жебрають, підбурюють людий проти Укр. Роб. Дому в Ріджайні і дуріють, що їм нічого не вадает ся зробити. Ну і що-ж крім брехотів та лайки оста- єть ся робити? Треба хоч тин себе за- доволяти. І от вони накликають ся на "Укр. Роб. Вісти", на робітничий рух, на Укр. Роб. Дім в Ріджайні, го- ворячи, що в Роб. Дому будиново ці- дують ся. Що-ж робите Юрку, ко- ді сего вимагає сцеля. Ви може хо- діли-б скритися пошлюга? Знаємо Юр- ко чого вани душняка бжеж.

Від довшого часу пробували вже сї Юри заснувати в Ріджайні коміте червоного хреста, та се їм не вад- ють, а темні не живуть нікому, то не дось. Свідомі робітники їм не слуха- дадуть і Юркови. І хрест збанкро- тувал, а вони вважали до нішого. За- снували комітепомочи студентам. Коло сего комітеу згуртувалася ріж- на братія: бизнесмени, учителі, фак- торы від горіляк і оліи, що вже знає 2 параграфу з канадських законів і от вони ходять між людьми, збира-

ють долари, а сїмі то лише деклару- ють. Дуже "море" жертвоваїт та і хатрі. Шкода їм тільки, що не мо- жуть нічого зробити з Укр. Роб. До- му, який стоїть їм на перешкодї. То- му вони намовили Юрка, щоб той по- жав ся на укр. робітників до "Кан. Укр." От Юрко і віхал... Ше ліпше вїт, як той зміненний Юрко. Єв Юрку, Юрку, коли вже ти будеш ма- ти розум? А коли той його бракує, так сиди тихо, то бодай люди не будуть знати, що в Ріджайні є замотлічений Юрко.

**ЧОГО ВОНИ СКАВУЛЯТЬ?**

Едмонтон, Алт. От розперезала ся баба Палажка в особі Боредзала зі своєю Парас- кою "Укр. Гол." на едмонтонських робітників. От заєкло вже їй в печі- чках, що ж саві їм не вистарє. Віж-я в "невинний" спосіб і на дво- ся пїстася. Що-ж, шаста бжеж... може на мотузок зароблять. Але укр. робітники в Едмонтоні таки будуть жити і не підпанком людям їх зло- мити. Укр. робітники в Едмонтоні пережили вже не одного Боредзало- кового голоку, навіть з духовного заєвн, та інші "студіанти", навіть пробували спротивити, та не нічо- їм не помогло тоді, не поможе їм і тепер навіть "Укр. Гол.". Цікава тільки одна річ: укр. робітників — се "докторів", голод, мешкають між всього мнаниною на Кінсісто і т. з. Випишучи так на укр. робітників, а викладаючи патріотичні інститутії, Боредзало комусь "забувають" до- зати, що голова патріотичної інсти- тутії кинирого на Кінсісто, "народна торговля" також на Кінсісто, касієр патріотичної інститутії також на Кінсісто... До когось вони належать? До якого мішанини? Адаже се всі, що називаєт ся, "свій до свого", так чи ні? Чи-ж не встид їм мешкати між такою мішаниною? Та не о те роз- кохда ся Боредзало. Вони бачуть, що робітники в Едмонтоні мають за собою симпатію всого чєсного, що жуть з праці своїх рук в Едмонтоні, яку вони засадували своєю доугою і широко працює серед них. Укр. робіт- никам тільки приємно дивитися, які зі- злоти казять ся Боредзало і спілка. Се лише покаже, що їм не до ви- тримання, коли ввалять навіть до то- варишох, членюв Укр. Роб. Дому. "Tty best you can" Боредзало. В "Укр. Гол." паперу вистарить... А що він приїме навіть найліпший донос, то я в тім ручу головою Петларю. А мені для вас школа біль- ше і паперу всува. За вже що є в нас пільська людина. Пілька.

**СХАМЕНТЬ СЯ!**

Тімис, Онт. В сїй місцевості працює велике число укр. робітників. Тому, що ви- ших тут робітків нема, то всі пра- цують в тяжких обставинах під зем- лею. А однак велике число укр. робітників над тин мало застановляють ся і на кожнім крої можна стрітити пного. Пля брарюк, куди робітник їде промовати свою снагу, можна по- чути розмову про горілку і карти. Шек, в котрім замешкує укр. робіт- ник відразу пізнаєте. Там завжди по- чуєте гульки, спів, крики. В пудру- мах повно, де зарозом і грають в кар- ти. Є тут Відалі Укр. Роб. Дому, ко- трий устроє представлення, мітінги і старает ся про зможі сїл вєсти про- світну роботу серед тутешніх робіт- ників, але і на представлено часто можна стрітити такі типи. Схаменуть ся робітники! Киньте туб брудну ро- боту! Вступайте в члени Відалі У. Р. Д. Берїт ся до читаня робітничої лі- тератури, вставайте в ряди свідомих робітників. Свідомі робітники вам завжди протягнуть руку поміч. Але нам болоче дивитися на ваше те- рішнє жите. Робітник.

**Кенмор, Алт.**

Дорогі Товариші! Прошу помісти- ти в нашій часосїпї сїх папу саві. Ми, укр. робітники в Кенморі від- були 20. лютого свої перші збори, на котрих піднесено було і обговорено ріжні робітничі справи. Відтак ріше- но було, щоб нам не остатися по- заду від інших робітників, організу- вати в Кенморі Відалі Укр. Роб. До- му і вєсти між собою просвітну ро- боту, як також підпанкати нашій ін- ститутії Укр. Роб. Дому і нашій ча- сосїпї "Укр. Роб. Вісти". Одноголо- сно прийнято, щоб наш новозасно- ваний Відалі називав ся Т-во "Просві- та". Наразі вписалось 22 членів, ко- три зложили відділові вклади. На бу- дучє ухвалено зложити по \$5.00 вступачє, як також і членську вкла- ду.

До Зараду увійшли слідуючі то- вариші: Ф. І. Нивчук, секр., С. Г. Ярем- чук, заст. секр., О. Коваль, прот. секр., Д. Захарук, заст. прот. секр., Г. Кузьма, касієр, Г. Кіпріячук, бібліо- текар, В. Губик, заст. біблі. контро- лор: Н. Паузі і Ф. Губи.

Ухвалено також придбати потрібні для Відалі річи, передлатити "Укр. Шол. Вісти" на 6 місяців і "Укр. Роб. Вісти" на рік, як також "Молод". У- хвалено також купити брошюрок ви- дання "Укр. Роб. Вісти". По закін- чєнню зборів відспіано пару робіт- ничих пісєв, після чого всі з задово- лєнем розійшли ся домі.

I. H.

**Кобалт, Онт.**

В тутешній місцевості працює по- важне число укр. робітників, працю- ють вони день і ніч під землею ду- рючи підземну скалу і обдїляються горьким потом. Декотрі побирають несорішну платню, але що з того. Ко-

му є користь з тих грошей? Не всіє робітничі аналізи з той проклятої мо- нї, як сейчас-же збираєт ся компа- нія і — "чирна козир". Так просїду- ють за картими цілі ночі, як компа- нійний гудок їх розженє рано. І так в день від землеко, а в ночі за кар- ти. Отримавши свою тяжкув плат- ню, то насамперед старает ся діста- ти бязло. Не робить ріжничї скільки вона коштує. Не хочет ся писати про такі картини, але може прочи- тати сї слова, хоч дехто з них опа- м'ятаєт ся. Про організацію їм не вгадує. А многі з них єше моладі, здорові, а вже зараня закупують се- бе в безпросвітній темноті. Киньте товариші робітничє се ганебне діло! Берїт ся до книжки та до газети, а побачите краще жите. Майнер.

**Еспанола, Онт.**

Якомусь еспанолюському "громадяни- нови" не подобалось укр. робітничє нїє в Еспанола, на котрім говорив т. Гушалок з Торонто, організатор Укр. Р. Д. і він в патріотичній спосіб ви- дав ся в "Кан. Укр." Дуже болить сїх "громадяни" пролетарський рух серед укр. робітників в Канаді. Як- омуто вони правдє саво про черво- ну Україну, коли побачуть, як ро- бітники в сентиманом впадуть се сло- во, то їм аж в боках колють. Пачуть їхні пільські душєнки за тую "інте- лїгентною" головою, що їй робітни- ки вигнали з Радніської України за границю. Пачуть вони і за соціал- зрадками, що витирають відєські та пражські готєлі. І коли їм вже стає до невтримання, тоді вилізють вони своєю злобою на шпальтах патріотич- них шмат і обидкують болотом свідомих укр. робітників, що твердо отверто за вваляють свої симпатї з тин борями на Україні, які вже чет- вертий рік з криком в руках боронять своєю свободою. Заболоз еспанолю- щий "громадянин", що т. Гушалок гадить по між укр. робітниками, засновує відділи Укр. Роб. Дому, робітничі товариства, шпирить свідомість серед укр. робітництва на Скоді і він даєт на него накатитися. Коли-б той заматлічений "патріот" хоч по- сїдїл був поміж панями, а то як він бідна прибула овечка сам не знає хто він. Радий, коли він його пока- жити і він тоді розпріаєт ся на ро- бітника сам не знаючи за шо. Але чим більше вони ріплять, тин більше показуєт, що їм дуже болить та кля- сова свідомість, яка розвивает ся се- ред укр. робітництва. Майнер.

**Еспанола, Онт.**

Сими днями я приїхав до сїй міс- цевості і застав організований вже тут Відалі Укр. Роб. Дому, в яким є 15 членів. Відалі гарно розвивает ся помімо того, що частиня членів єше малосвідомі. Але вони вже зро- уміли ціл робітничого товариства і вступили в ряди свідомих робітників та старують ся освідомити себе. Для того і Відалі організувал, щоби можна було спільно сходитися, го- ворити про робітничі справи, читати, дискусувати і тин самим розвивати на просвітнім полі. Я не маю на цілі викхвалявати тутешніх робітників, бо їм дашьа робота сама буде говорити за них. Зорганізувал є перший крок в напрямі поступу тутешніх робітників не сподобав ся якомусь за- мотліченному патріоту і він на- кинув ся на них в пільдї спосіб в чор- носотенній диматі "Кан. Укр." Се лишє свідчить, як патріотичну зло- боить, коли вона бачить, що робіт- ники починає про себе думати і по- чинає організуватися. А ви товари- ші робітники в Еспанола тепер маєте нагоду переконатися, що є та бандя чорносотенній. Вона готова єше об- ляти і обидкати болотом на кожнім крої, як лишє почеу, що ви хочите ви- рватитися з під її контролі. Та її лай- ка відірване тільки вам більше очі і показує з ким ви маєте до діла. Тому не звертайте на се уваги, а чуйте ся і працюйте спільно для робітничого авновольного руху, а патріоти нехай казять ся. Ми робітничі тільки для того і організуєм ся, щоби визволи- тись від патріотичних лат, і вони се знають, тому то їм і не до витриманя. Д. Юрчук.

**Тімис, Онт.**

Товаришу Редактор! Просїмо по- містити на сторінках нашой часосїпї слідуюче повідомлєнє: В грудні 1920 року помер в Тімисі товариш Кароль Зузід. Його жене померла єше в 1919 році і лишилось сиротами двоє малєньких дїточок: одно чотири роки а другє шість. Товариші пільняні справу поміч сїм сиротам у Відалі Укр. Роб. Дому і рішено було віддати в користь сїх сиріток представле-

**ПОВІДОМЛЄНЄ!**

Повідомляєт ся всїх місце- вих членів Укр. Роб. Дому, що в неділю, 13. марта, о год. 2.30 по полудні відбудуть ся

**МІСЯЧНІ ЗБОРИ**

відділу Укр. Роб. Дому, на котрих заряд відділу здасть справозданє з своєї діяльнос- ти, як також предложит для потвердження деякі важніші рішеня. Всі члени повинні взяти участь в зборах. Заряд.

**ТОВАРИШІ РОБІТНИКИ!**

Заходом Центральної Робітничої Ради Одної Великої Юні — відбудет ся В НЕДІЛЮ, ДНЯ 13. МАРТА в Укр. Роб. Домі МАСОВИЙ МІТІНГ

**Початок віча о год. 8. вечером.**

Будуть промовляти найліпші робітничі бесідники.

**ВЖЕ ВИЙШЛА з друку і продаєт ся дуже інтерєсна брошюрка п. н.**

**БОВІТСЬКА РОСІЯ**

**БУРЖУАЗНА ПОЛЬЩА**

Ціна 10 центів. Надаєт ся до масового ширєнє. Для робітничих то- варишів і організацій значний оупуст. Замовляєт послїд- ятє до "Укр. Роб. Вісти" а- бо до:

TOWARYSTWO "DZWIN" Box 32, Sta. B. HAMILTON, ONT.

**ПРЕНУМЕРУЙТЕ СОБІ "МОЛОТ"**

САТИРИЧНО-ГУМОРИСТИЧНА ЧАСОПІСЬ  
Передлатя — \$2.00 на рік, 10 шт. поодинокє число.  
"МОЛОТ"  
414 E. 9th ST. — — — NEW YORK, N. Y.

**Читайте! "УКРАЇНСЬКІ ЩОДЕННІ ВІСТІ" Читайте!**

ОДИНОКА ЩОДЕННА ЧАСОПІСЬ ДЛЯ УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИКІВ В АМЕРИ- ЦІ, ВИХОДИТЬ ЩОДНЯ ОКРІМ НЕДІЛІ  
Са часосїпї має своїх кореспондентів в Европі як також в ріжних центрах украї- нської еміграції в Америці.

ПЕРЕДПЛАТА В З'ЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ ВІНОСИТЬ:—  
На рік . . . . . \$ 9.00  
На 6 місяців . . . . . 4.50  
На 3 місяці . . . . . 2.50  
Поодинокє число . . . . . 3. ц.  
В Европу . . . . . 10.00

Передлатю шліть на адресу:  
Ukrainian Daily News  
602 EAST 11th ST. — — — NEW YORK, N. Y.

**РІЧНИКИ**

**"УКР. РОБ. ВІСТІЯ" з 1920 року**

продають ся по \$6.50 в твердій гарній оправі. Спїшїть ся, бо число річників дуже ограниченє.

UKR. LABOR NEWS Pritchard & McGregor St. WINNIPEG, MAN.

ПОШКУЮ в дуже важній справі країна Мітра Семедко, з села Залу- чин, повіт Сянтин, Галіччина. Хто би знав його адресу або він самий хай зволить написати до:

John Worotniak 227 Ave. I. South Saskatoon, Sask.

ПОШКУЮ Івана Мероника (Донєт- ово), з села Южинець, пов. Кішман, Буковина. Хто знає би про него або він сам зволить написати на мою поштову адресу. Хто подаєт мені його адресу, той дістане \$5 нагородн.

K. Medwid 3 Short St. Hamilton, Ont. (22)

ПОШКУЮ в дуже важній справі Петра Герчука, з села Степени, повіт Сянтин, Галіччина. 1919 р. перебував в Судбурах. Прошу подати про негò вісти на адресу:

Dmytro Kuryluk Box 95 Groqnois Falls, Ont.

ПОШКУЮ Георгія Пригара, з села Лобоків, повіт Чернівці, Буковина, отряп перебував 1912 року в Він- нігеу, а тепер має перебувати в луч. Державлах. Хто би про него знав або він самий хай зголосить ся на поштову адресу:

Alex Kawulia Box 462 Nordlegg, Alta. (22)

ПОШКУЮ стричного брата Івана Говенчука (син Василя), з села Чор- окунець малих, повіт Гусатин, Галіч- чина. Має перебувати в Канаді. Хто знає про него або він сам хай зголо- сить ся на адресу:

Iwan Howenezuk 3341 Clem St. Toledo, Ohio. (21)

ДЕ Є мій брат Стефан Скуляксий, з села Торгової Пільної, повіт Горо- денка. Два місяці тому назав перебу- вав в Гамілатоні. От маю для него лат з старого краю. Хто би знав його адресу, прошу написати до:

Peter Boychuk Howell, Sask. (21)

ПОШКУЮ свого кума Федіра Іва- хова, Подільської губ., Камеенецько- го повіту, з міста Зеньково. Хто би про него знав або він сам хай зголо- сить ся на адресу:

Nykola Niedzielsky Box 566 Timmins, Ont. (21)

ПОШКУЮ свого сина Івана Стри- уна, котрий перебував минушого місяця в Манітєйні Парк. Він вїхав з той майни і не дає про себе вісти. Прошу товаришів, єсли хто знає де він перебуває тепер, написати мені його адресу.

Paul Strieuzan (21) Naughton Glen, Alta.

ПОШКУЮ своїх братів Стефана Понича і Януу Понича, з села Топо- рєць, повіт Чернівці, Буковина. Пе- рєбували дашнїше в Лєтєрбїж. Від- двох лїт не маю про них ніякої ві- стин. Хто би про них знав або вони самі хай зголосить ся на адресу:

Ila Trofanenko Box 78 Toronto, Ont. (21)